

## राज्यपाल फागू चौहान और मुख्यमंत्री ने पटनाइट्स को दी क्रिसमस की बधाई

**पटना** राज्यपाल फागू चौहान ने क्रिसमस के अवसर पर सभी बिहारवासियों व देशवासियों को बधाई दी है.राज्यपाल ने अपने शुभकामना संदेश में कहा है कि यीशु की कृपा से सबके जीवन में खुशी, शांति और समृद्धि बनी रहे. उन्होंने कहा कि क्रिसमस के दिन हमें यीशु के प्यार, भाईचारा, दयालुता, करुणा और मानवीय संवेदना के संदेशों का अनुसरण करने का संकल्प लेना चाहिए, वहीं मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने भी क्रिसमस के अवसर पर राज्यवासियों को क्रिसमस की हार्दिक बधाई दी. मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रभु यीशु मसीह का संदेश त्याग, शांति, प्रेम एवं करुणा संपूर्ण मानव जाति के कल्याण के लिए है. प्रभु यीशु मसीह के संदेश को हमें अपने जीवन में उतारना चाहिए. सभी लोग प्रेम एवं सद्भाव के वातावरण में क्रिसमस का त्योहार मिल-जुलकर मनाएं.



# नए साल में तीन फोरलेन पर फर्टा भरेंगी गाड़ियां

**उम्मीद  
2020  
सड़क**

पटना | वरीय संवाददाता

राजधानी पटना समेत कई जिलों के लोग नए साल में कई फोरलेन और छह लेन सड़कों पर फर्टा से वाहन दौड़ाएंगे। इन सड़कों का काम अंतिम चरण में है। ऐसी सड़कें बनने के बाद पटना में यातायात की समस्या तो

ठीक होगी ही, साथ ही रोज लगने वाले जाम से भी मुक्ति मिलेगी। इसके अलावा शहर और आसपास के इलाके की सुंदरता भी बढ़ेगी। अधिकतर फोरलेन मार्च 2020 तक बनकर तैयार हो जाएंगे। बेली रोड, बोरिंग रोड, बोरिंग कैनाल रोड, बाइपास आदि पर वाहनों का दबाव कम हो जाएगा। बेली रोड पर बनाया जाने वाला लोहिया पथ चक्र भी राजधानी की ट्रैफिक व्यवस्था के लिए काफी महत्वपूर्ण माना जा रहा है। इससे बेली रोड पर वाहनों का दबाव कम होगा, जिससे राजधानी के लोगों को काफी राहत मिलेगी। साथ ही लोहिया पथ चक्र बेली रोड के कई लिंक रोड को जोड़ेगा।

## बिहटा-सरमेरा फोरलेन

बिहटा से नालंदा जिले के सरमेरा तक बनने वाली फोरलेन सड़क का काम भी अंतिम चरण में है। नौबतपुर प्रखंड क्षेत्र के चार मौजों में इस सड़क का निर्माण कार्य शेष रह गया है। वैसे तो सड़क का निर्माण कार्य मार्च तक पूरा करने का लक्ष्य रखा गया है लेकिन काम करने वाली एजेंसी का कहना है कि मई तक नौबतपुर इलाके में चल रहा काम पूरा हो जाएगा। इसके बाद बिहटा से सीधा नालंदा के लिए वाहन चलने लगेंगे। यह सड़क पटना रिग रोड का भी हिस्सा है। इस सड़क के बनने से भोजपुर, बक्सर आदि जिलों से आने वाले बड़े वाहनों को पटना शहर में प्रवेश करने की जरूरत नहीं होगी। इसके बनने से पटना बाइपास पर भी वाहनों का दबाव कम हो जाएगा।

**07** किलोमीटर लंबा है आर ब्लॉक-दीघा फोरलेन

## आर ब्लॉक-दीघा फोरलेन सड़क

आरब्लॉक-दीघा फोरलेन सड़क सात किलोमीटर लंबी है। आर ब्लॉक से हड़ताली मोड़ तक सड़क तैयार हो गई है। हड़ताली मोड़ से शिवपुरी तक सड़क का 80 प्रतिशत काम



पूरा हो गया है। शिवपुरी से दीघा तक काम भी तेजी से चल रहा है। तीन प्लाईओवर बनाये जाने हैं। इनमें भी काम तेजी से चल रहा है। इन सड़कों को मार्च 2020 में पूरा किया जाना है। अधिकारियों का कहना है

कि अगले तीन माह में इन सड़कों पर वाहनों के परिवालन से बेली रोड, बोरिंग रोड, बोरिंग कैनाल रोड, राजपुर पुल दीघा रोड पर वाहनों का दबाव काफी कम हो जाएगा।

**11** किलोमीटर एलीवेटेड रोड का काम भी अंतिम चरण में

## दीघा-एम्स एलीवेटेड रोड

दीघा से एम्स के लिए बनाया गया एलीवेटेड रोड (फोरलेन) का काम भी अंतिम चरण में है। लगभग 11 किलोमीटर एलीवेटेड रोड में केवल दानापुर रेलवे स्टेशन के पास काम



शेष रह गया है। अधिकारियों का कहना है कि अगले मार्च तक सड़क पूरी तरह बनकर तैयार हो जाएगी। वैसे तो फरवरी में ही इस सड़क पर वाहनों का ट्रायल शुरू होना है। इसके बनने से जेपी सेतु से आने

वाले वाहनों को शहर में प्रवेश करने की जरूरत नहीं होगी। एलीवेटेड सड़क से सोनपुर, हाजीपुर मुजफ्फरपुर इलाके से आने वाले वाहन सीधे एम्स की ओर निकल सकेंगे।

## सगुना-खगौल छह लेन सड़क

पटना में पहली बार कोई छह लेन की सड़क बनाई जा रही है। सगुना मोड़ से खगौल तक लगभग पांच किलोमीटर लंबी सड़क का काम भी अंतिम चरण में है। चार-चार लेन की दोनों ओर



सड़क के बनने से इस एरिया में सड़क जाम की समस्या लगभग समाप्त हो गई है। शहर में बाहर से आने वाले वाहनों के लिए यह सड़क काफी महत्वपूर्ण है। खासकर बड़े वाहनों के लिए काफी उपयोगी है। सगुना मोड़ इलाके में घनी आबादी बसने के कारण इस सड़क की उपयोगिता भी काफी महत्वपूर्ण मानी जा रही है।



# टेंट सिटी तैयार, पूर्व मुख्य सचिव जीएस कंग ने की बैठक आज रात से आने लगेंगे श्रद्धालु, 27 से जहाज फेरी



**27** से तीन जनवरी तक अशोक राजपथ पर व्यावसायिक वाहनों पर रहेगी रोक

**02** जनवरी को तख्त साहिब में मुख्य समारोह का आयोजन किया जाएगा

## 22 सौ श्रद्धालुओं ने बुकिंग करायी

कमेटी के महासचिव ने कहा कि सबके सहयोग से गुरुजी का प्रकाशोत्सव भव्य तरीके से मनाया जाएगा। मौके पर बाहर से आने वाले श्रद्धालुओं को बेहतर सुविधा उपलब्ध करायी जाएगी। आवास, लंगर, प्रसाद, यातायात, सुरक्षा, नगर कीर्तन की व्यवस्था आदि की तैयारी की जा रही है। इसके लिए बैठक की जा रही है। टेंट सिटी के लिए अबतक 22 सौ श्रद्धालुओं ने बुकिंग करायी है।

## पटना सिटी | हिन्दुस्तान प्रतिनिधि

कंगनघाट में बने टेंट सिटी में श्रद्धालुओं को मिलने वाली सुविधाओं का जायजा लेने मंगलवार को सूबे के पूर्व मुख्य सचिव जीएस कंग पहुंचे। उन्होंने टेंट सिटी में तख्तश्री हरिमंदिरजी प्रबंधक कमेटी के पदाधिकारियों के साथ बैठकर कर सुविधाओं की जानकारी प्राप्त की है।

श्री कंग ने कहा कि टेंट सिटी में श्रद्धालु बुधवार की रात से आने लगेंगे। इधर एसडीओ राजेश रौशन ने बताया कि 27 दिसंबर से तीन जनवरी तक कंगनघाट से गांधीघाट के लिए जहाज की फेरी शुरू की जा रही है। बैठक में प्रबंधक कमेटी के प्रधान सरदार अवतार सिंह हित, महेन्द्रपाल सिंह ढिल्लन, महेन्द्र सिंह छावड़ा मौजूद थे।



कंगनघाट में बने टेंट सिटी में पदाधिकारियों के साथ बैठक करते जीएस कंग।



कंगनघाट में बनने वाली टेंट सिटी बनकर तैयार।

## प्रभातफेरी निकाली

मंगलवार की सुबह साढ़े चार बजे कीर्तन-भजन करते श्रद्धालुओं का जत्था प्रभातफेरी में शामिल हुआ। दर्जनों श्रद्धालु पंच प्यारों की अगुआई तख्त साहिब से निकल कर अशोक राजपथ के रास्ते सोनारटोली गुरुद्वारा पहुंचे। जहां दर्शन कर श्रद्धालुओं का जत्था वापस तख्त साहिब पहुंचा। बुधवार को प्रभातफेरी तख्त साहिब से निकलकर गुरु का बाग जाएगी। प्रभातफेरी का नेतृत्व सरदार इन्द्रजीत सिंह बग्गा, दर्शन सिंह, प्रेम सिंह ने किया।



## चंकी पांडे ने मत्था टेका

सिने अभिनेता चंकी पांडे ने मंगलवार को तख्त साहिब में मत्था टेक कर गुरुधर का आशीर्ष लिया। मौके पर शंघी ने उन्हें सिरोंपा भेंट किया। गुरुधर पहुंचे चंकी ने कहा कि दरबार साहिब में मत्था टेक उन्हें परम सुख की प्राप्ति हुई। वे पहली बार पटना साहिब आए हैं और उन्हें यह सौभाग्य प्राप्त हुआ।

## पटना साहिब स्टेशन पर 24 जोड़ी ट्रेनों का ठहराव

पटना सिटी। प्रकाशोत्सव पर देश-विदेश से आनेवाले सिख श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए पटना साहिब रेलवे स्टेशन पर 24 जोड़ी महत्वपूर्ण ट्रेनों का ठहराव शुरू हो गया है। ठहराव आठ जनवरी तक जारी रहेगा। स्टेशन प्रबंधक मणि भूषण प्रसाद ने बताया कि इस रुट से अय व डाउन लाइन से गुजरने वाली लगभग सभी ट्रेनों का ठहराव किया गया है। इसमें दिल्ली-अजमेर-भागलपुर एक्सप्रेस, आसनसोल-मुंबई एक्सप्रेस, नांगलदेम एक्सप्रेस, झांसी एक्सप्रेस, मुंबई सीएसटी एक्सप्रेस, आनंद विहार गरीब रथ, रक्सौल-लोकमान्य तिलक एक्सप्रेस, दिल्ली-डिब्रुगढ़ आदि शामिल हैं।

## प्रमुख स्थानों पर तैनात रहेंगे फायरकर्म

पटना सिटी। प्रकाशोत्सव के मौके पर सुरक्षा व्यवस्था के लिए अग्निशामक विभाग की ओर से भी पूरी तैयारी कर ली गई है। पटना सिटी के बेलखरगंज स्थित फायर स्टेशन पर करीब डेढ़ दर्जन युनिट को चौकस रखा गया है। जिसे प्रमुख स्थानों पर तैनात किया जाएगा। पटना सिटी फायर ब्रिगेड के फायर ऑफिसर सुरेन्द्र सिंह ने बताया कि दो शिफ्टों में फायरमैन की तैनाती की जाएगी, जो गांधीघाट गुरुद्वारा, कंगनघाट, बाललीला गुरुद्वारा, गुरु का बाग, पटना साहिब स्टेशन के अलावा विभिन्न जगहों पर तैनात की जाएगी।